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видається, має бути розвиток кожною для всіх та всіх для кожною, розвиток кожною 
за умови розвитку всіх.

Визначаючи сутність правовою регулювання суспільних відносин, слід 
зазначити, що термін „регулювання” означає процес свідомою упорядкування, 
встановлення певного порядку і походить від латинською слона régula (норма, мірило). 
Говорячи про правове регулювання, ми понинні виходити з тою, ідо мірилом цього 
процесу с певний рівень порядку, упорядкованості, а одним з важливих засобів право 
та закон як юридична форма його втілення. Ллє закон не може охопити всього 
розмаїття форм існуючих суспільних відносин, він лише визначає в даний конкре і до­
історичний час граничну межу свободи дії будь-кого, навіть держави. Свобода 
унікальне явище суспільною буїтя людини. І вона у кінцевому підсумку визначає зміст 
правового регулювання суспільних відносин. Таким чином, коли йдеться про правове 
регулювання суспільних відносин, то має йтися насамперед про створення умов 
правової свободи, яка за своєю суттю є перш за все духовною свободою. Людина, яка 
внутрішньо не вільна, не може проявити себе як істота вільна зовнішньо. Вона лише 
може брати пасивну участь в існуючих правовідносинах, які є формою прояву 
духовних відносин. Тому, щоб дійсно брати участь у правовідносинах, необхідно 
сягнути думкою (усвідомит и) та волею (здійснити) до ідеї права, мети права -  широкий 
прояв дійсної свободи людської особистості як головної умови існування дійсної 
суспільної свободи (правової держави). Отже, людина, її природні і соціальні, 
матеріальні і духовні потреби й інтереси, її поведінка, законна свобода, а не держава, 
мають стати якісно новою метою майбутнього демократичного ладу українського 
суспільства. З погляду на це в процесі демократичної трансформації українського 
суспільства нобхідним є не пошук якихось так званих сучасних шляхів і способів 
включення інтересів людини в структуру державно організованого суспільства, а 
створення такої структури, включаючи і структуру державної влади, яка відповідала б 
їм і відображала в цілому ці інтереси. Саме така логіка зможе забезпечити реальну, у 
тому числі юридичну, основу вільного і всебічного розвитку особистості в суверенній 
Україні. Відповідно тільки ця основа може стати підгрунтям досягнення єдності 
різноманітності в українському суспільстві, єдності різноманітних шляхів 
саморозвитку людини і саморозвитку суспільства у напрямі демократичної 
трансформації суспільних відносин, відродження та становлення громадянського 
суспільства і формування соціальної, правової держави.

Сегеда Н.А., к.пед.н.
Мелітопольський державний педагогічний університет 

ПРОБЛЕМА КУЛЬТУРО! ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ

Традиційною для прогресивних педагогічних концепцій стала інтерпретація 
освіти як засобу опанування культури. Освіта поступово набуває статус особистісної 
цінності, а отже вона має працювати на розвиток суб’єкта діяльності, здатного до 
перетворення себе й культури, що обумовлює не тільки соціальну сталість але й 
суспільний прогрес.

Принцип культуровідповідності висунутий ще А.Дистервегом, містить актуальне 
положення сьогодення освіти про те, що будь-який стан культури певного народу є 
основою, базисом, є щось дане й реальне, з якого розвивається наступний стан. Тому 
той ступінь культури, на якому ми знаходимось у даний час, висуває нам вимоги щодо 
дій відповідних до нього, якщо тільки ми прагнемо досягти позитивних результатів. 
Наведене положення актуалізує звернення до проблеми культуровідповідності 
професійно-педагогічної освіти.
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Будь-яка проблеми виникає і п с и н и х  суперечностей, чому ми їх окреслимо ш  

принципами диференціації та інтеграції. Огжс, на наш погляд, й дотепер не достатньо 
вивчена суперечність між теорією і практикою, а саме: сучасні дослідження 
культурологічного, психолого-педагогічного напрямків залишають попереду реальні 
тенденції, що відбуваються у практиці зазначених освітніх сфер.

Стратегія державної політики на інтеграцію в європейському напрямку у сфері 
освітніх послуг скоріше демонструє не стільки взаємопроникнення, взаєморозвиток (а 
саме ці поняття визначають зміст інтеграції), скільки здебільшого потік продуктів 
різноманітних культур у вітчизняну. Зазначена тенденція ставить запитання -  до 
відповідності якій культурі ми маємо ічрагнути? Але, якщо бути обізнаним у концепції 
Біблера В. (діалогу культур) можна визначити певні позитиви -  для нашої культури це 
є поживним “влиттям”, що оновлчоє, створює певний хаос, який є джерелом чергового 
шаблю розвитку. З іншого боку “всмоктування” продуктів культури європейської, 
східної та інших цивілізацій може призвести до ренесансу, або занепаду вітчизняної 
гуманітарної спадщини. Врегулювання зазначеного процесу залежить від ступеня 
готовності до нього вітчизняної науки соціально-філософського й психолого- 
педагогічного спрямувань.

Постає актуальною вимога до глибокої культурологічної підготовки сучасного 
вчителя. Адже саме ця професія є визначальною у будь якій галузі професійної 
діяльності, що обирає людина. Йдеться перш за все не тільки про обізнаність у 
традиційних, історично складених культурологічних концепціях, теоріях тощо. 
Відчутна ччрірва між обізнаністю вчителя у сучасній молодіжній культурі й її реальним 
стрімким розвитком. Набуття відповідних знань на рівні суб’єктивного творчого 
пошуку повинно регулюватись науковим обгрунтуванням, яке, на жаль, у вітчизняній 
сучасній науковій та навчальній літературі не достатньо висвітлено. Отже, вчитель не 
може професійно діяти відповідно до вимог, висунутих ступенем культури, на якому 
ми знаходимось.

Занурення у зазначену суперечність призводить до усвідомлення одвічної 
суперечності між новим і старим. Перш за все мається на увазі суперечність між 
культурою викладача і студента, вчителя і учня. Її обстоювання є природним 
психологічним процесом (як самоствердження) з одного боку, з іншого традиційною 
ознакою вітчизняної ментальності. Але не розуміння першим “джерелоносної”, 
розвиваючої функції другого гальмує взаємозбагачення й взаєморозвиток.

Об’єктивні причини існування зазначеної суперечності закладено у змісті, формах 
і методах професійної підготовки. Остання знаходиться у стані пошуку -  реформування 
факультетів, впровадження різноманітних спеціалізацій, тощо супроводжуються 
розробкою відповідного змісту й освітніх технологій. Але, різноманітність освітніх 
послуг в галузі професійної підготовки не виключає їх урегульованості й ґрунтовності, 
врахування реального існування відповідної соціальної ніші, вимог до 
конкурентноздатності на ринку праці та інших суспільних й соціальних аспектів, що 
гарантують сталий розвиток українського суспільства

Стотика І.Г., клен., доцент, Стотика О.В., к.п.н., доцент 
Мелітопольський державний педагогічний університет

ФЕНОМЕНОЛОГІЯ МУШКИ У ПРОФЕСІЙНО-ТВОРЧОМУ СТАНОВЛЕННІ 
ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО І}ЧИТЕЛЯ МУЗИКИ

Музична педагогіка довгий час розвивалась у традиціях дослідження 
операціонально-технологічного аспекту музичної діяльності. Внутрішні феноменальні 
форми прояву музичної свідомості як естетичного відношення до музики мало
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